

## Полосатый рейд

До Прибайкалья наконец доехали арбузы: полосатые ягоды сейчас в изобилии продаются на рынках, с импровизированных лотков и просто на обочинах дорог. За качеством бахчевых и соблюдением правил торговли строго следят контролирующие органы. И у них немало претензий.

В рамках операции "Бахча" в управление по борьбе с нарушениями в сфере потребительского рынка ГУВД Иркутской области поступила информация о том, что в одном из железнодорожных тупиков областного центра идет разгрузка крупной партии арбузов без сопроводительных документов. Когда оперативники нагрянули туда с проверкой, то действительно обнаружили 120 тонн арбузов неизвестного происхождения.

- Бахчевые перевозились с нарушением всех существующих санитарно-эпидемиологических правил, - рассказал "Российской газете" сотрудник пресс-центра ГУВД Иркутской области Денис Артемьев. - От этого многие плоды начали портиться еще в дороге. Сейчас партия опечатана, однако еще до приезда оперативной группы часть груза торговцы успели раскидать по торговым точкам вдоль трассы...

Горячая пора сейчас и у сотрудников Роспотребнадзора. В пресс-службе ведомства рассказали, что еще 31 июля вышел приказ руководителя управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Иркутской области Петра Каурова, согласно которому категорически запрещается торговать арбузами и дынями с земли, продавать их частями или с надрезами. Реализация продукции (вне рынков и магазинов) разрешена только на крытых, огороженных торговых местах, при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. У продавцов в обязательном порядке должны быть санитарные книжки.

- На рейды по проверке арбузов наши специалисты выезжают ежедневно, - говорит пресс-секретарь областного управления Роспотребнадзора Людмила Артемьева. - И, как правило, выявляют множество различных нарушений.

Чтобы убедиться в справедливости этих слов, достаточно добраться до любого придорожного лотка. Тормозим у первой попавшейся торговой точки на объездной дороге за Ново-Ленино. Полосатые ягоды горой лежат на куске дерматина. Никакого навеса или ограждения нет и в помине.

- Берите-берите, не пожалеете, - профессионально зазывает немолодая продавщица. - Сахар, не арбуз.

- А половинку можно?

- Да хоть четвертинку! Было б сказано - разрежем...

- А говорят, нельзя арбузы резать...

- Ну, не хотите, так не берите, - заподозрила неладное продавец.

- А сертификат качества я могу посмотреть?

- Нету у меня никаких сертификатов! Все у хозяина, а он подъедет только через час, ждите, если надо...

Хозяин, конечно, не появился ни через час, ни через два...

- Весьма типичная ситуация, - признают сотрудники Роспотребнадзора. - Недобросовестным продавцам важно поскорее продать товар и исчезнуть. Если и возникнут у покупателя претензии, предъявить их будет некому.

Еще одна проблема сезона - подростки, торгующие арбузами в окрестностях моста через Иркут.

Вот загорелый продавец лет тринадцати лихо катит по асфальту две полосатые ягоды. На вопрос "Где взял?" гордо отвечает: "Заработал на разгрузке". Тупик, на который приходят вагоны с бахчевыми, находится практически под мостом. Именно оттуда мальчишки катают заработанный товар к трассе. Проверяющие

говорят, что не успевают разгонять предприимчивую молодежь - едва рейд закончится, они уже опять на своих местах. Ведь автомобилисты охотно покупают арбузы у подростков. Объяснение простое - здесь дешевле, чем в магазине или даже на рынке. Но никто не задумывается о том, чем успели "напитаться" арбузы от загазованной трассы.

- Даже если они изначально были хорошего качества, пролежав несколько часов на обочине под палящими лучами солнца, они становятся гораздо менее вкусными и полезными, - предостерегают в Роспотребнадзоре.

Но, несмотря на это, между безопасностью и копеечной выгодой многие по-прежнему выбирают второе. А запретить уличную торговлю бахчевыми контролирующими органы пока не имеют права. Остается одно: ежедневные рейды по рынкам и трассам да надежда на то, что покупательское легкомыслие не обернется большой бедой.

## Компетентно

Татьяна Зубакова, заместитель главного врача по лечебной работе Иркутской областной инфекционной клинической больницы:

- Часто дело даже не в качестве плодов, а в том, что при их употреблении люди не соблюдают элементарных гигиенических требований: не моют арбузы, едят их (особенно на природе) грязными руками. Казалось бы, все эти навыки прививаются буквально с пеленок, но, тем не менее, мы почти ежедневно сталкиваемся с такими случаями, когда взрослые, вполне разумные люди получают серьезнейшие пищевые отравления.

## Кстати

Власти Забайкалья тоже принимают меры к упорядочению торговли плодовоощной продукцией и бахчевыми культурами. По распоряжению мэра Читы продажа арбузов и дынь в течение всего сезона (с 10 августа по 10 ноября 2007 года) должна производиться в строго определенных муниципалитетом местах. При этом разрешение на организацию объектов торговли предприниматели могут получить лишь при наличии договора с муниципальным предприятием "Дорожно-мостовое ремонтно-строительное управление" на уборку занимаемой территории.

Автор: Марина Лукинская © Российская газета ИРКУТСК, ИРКУТСК 1839 17.08.2007, 09:13

URL: <https://babr24.com/?ADE=39380> Bytes: 5169 / 5155 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.посы: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)